



Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Patrick Friedl BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN**
vom 18.08.2023

Veranstaltungen des Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr 2022 und 2023

Den Hintergrund der folgenden Fragen bildet die Fülle der Veranstaltungen der Staatsregierung in den letzten anderthalb Jahren.

Die Staatsregierung wird gefragt:

- | | | |
|------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---|
| 1.a) | Wie viele öffentliche Präsenzveranstaltungen (Empfänge, Ehrungen etc.) veranstaltete das Staatsministerium für Wohnen, Bau und Verkehr (StMB) im Jahr 2022 (bitte nach Regierungsbezirken getrennt angeben)? | 2 |
| 1.b) | Auf welche Summe belaufen sich die Haushaltsmittel, die für diese Veranstaltungen insgesamt ausgegeben wurden (einschließlich interner Verrechnungen)? | 2 |
| 1.c) | Welches war die kostenintensivste Veranstaltung in diesem Zeitraum (bitte unter Angabe des Ortes, Datums, Inhalts sowie der aufgewendeten Haushaltsmittel einschließlich interner Verrechnungen)? | 2 |
| 2.a) | Wie viele öffentliche Präsenzveranstaltungen (Empfänge, Ehrungen etc.) veranstaltete das StMB bisher (bitte Stichtag nennen) im Jahr 2023 (bitte nach Regierungsbezirken getrennt angeben)? | 2 |
| 2.b) | Auf welche Summe belaufen sich die Haushaltsmittel, die für diese Veranstaltungen insgesamt ausgegeben wurden (einschließlich interner Verrechnungen)? | 2 |
| 2.c) | Welches war die kostenintensivste Veranstaltung in diesem Zeitraum (bitte unter Angabe des Ortes, Datums, Inhalts sowie der aufgewendeten Haushaltsmittel einschließlich interner Verrechnungen)? | 3 |
| 3.a) | Wie viele öffentliche Präsenzveranstaltungen (Empfänge, Ehrungen etc.) plant das StMB im restlichen Jahr 2023 noch zu veranstalten (bitte nach Regierungsbezirken getrennt angeben)? | 3 |
| 3.b) | Auf welche Summe belaufen sich die Haushaltsmittel, die für diese Veranstaltungen eingeplant sind (einschließlich interner Verrechnungen)? | 3 |
| | Hinweise des Landtagsamts | 4 |

Antwort

des Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr

vom 18.10.2023

Vorbemerkung:

Unter dem Begriff „öffentliche Präsenzveranstaltungen“ werden solche mit offenem, nicht eingrenzbarem Gästekreis verstanden. Nicht erfasst sind Pressekonferenzen und andere Veranstaltungen, die sich grundsätzlich nur an Journalisten richten, sowie Veranstaltungen, die sich grundsätzlich nur auf Bedienstete der (staatlichen und/oder kommunalen) Verwaltung (und gegebenenfalls Journalisten) beschränken.

Relevanter Zeitraum für die Fragen 2 a bis 2 c ist vom 01.01.2023 bis einschließlich 18.08.2023 (d. h. mit Einreichen der Schriftlichen Anfrage) und für die Fragen 3 a bis 3 c vom 19.08.2023 bis einschließlich 31.12.2023.

- 1.a) Wie viele öffentliche Präsenzveranstaltungen (Empfänge, Ehrungen etc.) veranstaltete das Staatsministerium für Wohnen, Bau und Verkehr (StMB) im Jahr 2022 (bitte nach Regierungsbezirken getrennt angeben)?**

Fünf, davon vier in Oberbayern und eine in Mittelfranken.

- 1.b) Auf welche Summe belaufen sich die Haushaltsmittel, die für diese Veranstaltungen insgesamt ausgegeben wurden (einschließlich interner Verrechnungen)?**

59.674,05 Euro.

- 1.c) Welches war die kostenintensivste Veranstaltung in diesem Zeitraum (bitte unter Angabe des Ortes, Datums, Inhalts sowie der aufgewendeten Haushaltsmittel einschließlich interner Verrechnungen)?**

Die „Gemeinsame Tagung der Wohnraumförderung und Städtebauförderung in Bayern 2022“ am 30.05.2022 in Nürnberg mit 25.965,77 Euro.

- 2.a) Wie viele öffentliche Präsenzveranstaltungen (Empfänge, Ehrungen etc.) veranstaltete das StMB bisher (bitte Stichtag nennen) im Jahr 2023 (bitte nach Regierungsbezirken getrennt angeben)?**

Acht, davon vier in Oberbayern, zwei in Niederbayern, eine in Unterfranken und eine in Schwaben.

- 2.b) Auf welche Summe belaufen sich die Haushaltsmittel, die für diese Veranstaltungen insgesamt ausgegeben wurden (einschließlich interner Verrechnungen)?**

206.433,97 Euro (nach aktuellem Stand, einzelne Rechnungen oder Reisekosten befinden sich derzeit noch in Abrechnung).

2.c) Welches war die kostenintensivste Veranstaltung in diesem Zeitraum (bitte unter Angabe des Ortes, Datums, Inhalts sowie der aufgewendeten Haushaltsmittel einschließlich interner Verrechnungen)?

Die Eröffnung der Wanderausstellung „WIR BAUEN BAYERN“ am 24.04. (bis 09.06.) 2023 in München mit 124.929,57 Euro.

3.a) Wie viele öffentliche Präsenzveranstaltungen (Empfänge, Ehrungen etc.) plant das StMB im restlichen Jahr 2023 noch zu veranstalten (bitte nach Regierungsbezirken getrennt angeben)?

Vier, davon zwei in Oberbayern und zwei in Niederbayern.

3.b) Auf welche Summe belaufen sich die Haushaltsmittel, die für diese Veranstaltungen eingeplant sind (einschließlich interner Verrechnungen)?

Circa 272.000 Euro. Kostenintensivste Veranstaltung in diesem Zeitraum ist der Messestand auf der IAA Mobility vom 05. bis 10.09.2023 in München mit ca. 230.000 Euro.

Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

—————

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen zur Verfügung.